

La U. G. T. y la C. N. T. de Euzkadi pactan la alianza

Se ha designado la ponencia que articulará las bases por las que ha de regirse

ALIANZA REVOLUCIONARIA

Siguiendo la pauta marcada por las organizaciones sindicales de Cataluña, C. N. T. y U. G. T., las filiales de Vizcaya, han nombrado una Ponencia, compuesta por miembros de ambas Centrales, que articularán las bases de una unión, que se dejaba sentir imperiosamente y que en los momentos que vivimos, podemos afirmar es de importancia trascendental.

Ya era hora que este afán; esta necesidad vivamente sentida y anhelada por el proletariado, fuera plasmada con carácter enérgico y firme y clara trayectoria.

Mucha tinta y muchas frases se han empleado exhortando a este pacto, de importancia vital para la causa revolucionaria, sin que hasta la hora presente, y quizás acuciados por la apremiante necesidad de defendernos de los zarpazos de la hiena fascista, se haya plasmado en una realidad.

Larga ha sido la gestación: el alumbramiento adviene, entre el tableteo de la ametralladora y el estampido crepitante de los obuses.

Una vez definidas las posiciones asentadas de una forma clara y concreta las normas a seguir, en el futuro tenemos el horizonte despejado y las actuaciones en el orden social y constructivo, llevarán el marchamo de una responsabilidad consciente.

Grandes y graves son los problemas, que el proletariado de la retaguardia, ha de resolver.

El sistema capitalista, desgastado y desarticulado por obstinarse en querer frenar la marcha ascendente de la Humanidad hacia un futuro más equitativo, más en consonancia con los justos anhelos de un pueblo productor que ansia liberarse de yugos seculares, ha intentado en un golpe desgraciado, destrozando lo que a fuerza de muchas tragedias todas ellas escritas con sangre proletaria, se había conseguido.

Ya hemos visto como ha respondido al reto lanzado.

Pero no solo se bate al sistema que queremos abatir para siempre, con un fusil.

Armas quizás más mortíferas que estas, hemos de emplear y saber emplear, si no queremos vernos nuevamente absorbidos y sojuzgados por los que por su incapacidad manifiesta y su egoísmo racial, estamos batiendo.

Hemos de demostrar no solamente al pueblo español, sino al proletariado mundial, que el trabajador del músculo y del cerebro complemento indispensable de aquél, y sin cuya colaboración no existiría un perfecto equilibrio y eficiencia en la vida social, son capaces de organizar el nuevo sistema de convivencia que ya se vislumbra.

Pero así como para escribir un artículo, una poesía, un libro, es suficiente un solo entendimiento; una sola voluntad, para escribir el gran libro cuyo prólogo ya se ha comenzado, se precisa, la colaboración total y absoluta de la representación genuina del pueblo, que está forjando la gran obra manumisora.

Y esta colaboración; esta compenetración, iniciada con positivas y halagüeñas esperanzas, la vamos a ver reflejada en Vizcaya.

La C. N. T. y la U. G. T. del País Vasco, no podían, estar al margen de esta coincidencia, no solo porque es preciso hundir al fascismo, sino porque como más arriba decimos, hay que estructurar la nueva sociedad que ya palpita y hemos de ir sobre la marcha, basamentando el nuevo edificio, para sustituir al otro que se derrumba.

Son dos mundos antagónicos el que muere irremisiblemente y del cual no podemos aprovechar ni los cimientos, y el que nace, pujante con brio, con vehemencias arrolladoras, a las que hay que encauzar.

C. N. T., U. G. T. Puntos del nuevo edificio: columnas básicas sobre las que se ha de asentar la ingente mole que sueña el proletariado mundial, afirmamos profundamente para que esta mansión social, desafie retadora a todos los elementos conjuntos y sea el faro de todos los irredentos.



LABOR CONSTRUCTIVA

Ayer comenzó en Valencia el Congreso Nacional de Juventudes Libertarias

El Congreso libertario.

Valencia.—Esta mañana se ha inaugurado en esta capital el Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias, que han de debatir interesantes problemas, uno de ellos el de la unidad.

La sesión de apertura se desarrolló en un ambiente de gran entusiasmo. Se ha recibido un mensaje de las juventudes socialistas unificadas, en el que se saluda fraternalmente a los libertarios y se expresa la seguridad de que adoptarán resoluciones trascendentales para el presente y el porvenir de las masas juveniles laboriosas.

La C. N. T. en Cataluña.

Barcelona.—El pleno de locales y comarcales de la C. N. T. ha acordado ratificar su plena confianza en los compañeros que actúan en el Consejo de la Generalidad, pues su actuación respon-

de en un todo a las directrices marcadas por el organismo sindical.

También se convino exponer la necesidad urgente de proceder a una reorganización del Ejército, de acuerdo con las necesidades actuales de la guerra, con objeto de acelerar los trámites de la victoria.

EL MARTES, PRÓXIMO EMPEZAREMOS A PUBLICAR

"Vanguardia y Retaguardia de Asturias"

Serie de crónicas de guerra por nuestro enviado especial a los frentes asturianos,

Germán Bleiberg

COLABORACION

SUGERENCIAS

No he de escribir sobre el patriotismo, porque no se debe de escribir sobre un tema que no se siente. Yo soy, como todo anarquista es, internacionalista y esto basta para disculpar lo que a continuación he de exponer.

Una situación geográfica o topográfica, no habla nada, ni nada dice al alma de un soñador o de un realista. No es la geografía o la historia, lo mismo que la topografía de un pueblo cualquiera, no debe decir nada a los universalistas, a los internacionalistas, a los hombres como nosotros que no ponemos por encima de todo la fraternidad de todos los seres humanos y que no admitimos esas líneas caprichosas que los demás han puesto en los montes, llamadas fronteras, ni los arcos, ni los mojones, ni nada que signifique separación de los hombres, porque queremos la unión de todos los seres de la tierra y más si estos seres han de ser trabajadores, productores y artífices de un mundo nuevo que nace allá en la lontananza, en el alborar de una nueva vida, la vida que ha de crear la posibilidad del comunismo libertario.

Nunca nos ha gustado actuar de profetas y menos de videntes, porque no creemos en las ciencias ocultas, como no admitimos nada que se oponga al raciocinio de la inteligencia, ni a los dictados del análisis de la razón. Por eso no hablamos para el futuro, ni predcimos lo que será la vida en el mismo. No.

Bebemos en la fuente de los hechos que nos señala la realidad diaria y a ella nos atenemos. Sacamos deducciones y consecuencias y sentamos premisas y tesis que más tarde hemos de ir desglosando del conjunto de los acontecimientos.

España era de ellos. Este bello país de las grandes posibilidades económicas por su suelo y por su subsuelo ha sido hasta hoy del terrateniente como vago profesional, del burgués como parásito y mangante de oficio, del judío de la banca, del negro de comercio, del ladrón con patente de corso de la industria y del comercio, del burócrata de oficio y de beneficio y de toda esa zeta de ganules profesionales, de toda esa gama de roedores que la tenían devorada, secuestrada y envenenada. Por eso ellos no sienten su destrucción, ni dolor ni vergüenza al verla convertida en escombros, en ruinas, en un montón de cascotes producido por la trillita de sus bombas y por la actuación de su aviación. Pero nada nos arredra. Nosotros sí que haremos una España grande y gloriosa, como sólo pueden hacerla los que todo lo producen, los trabajadores, los ciclopes modernos y los inmensos artifices. Sobre las ruinas de este desastre de guerra, sobre los escombros que produce el empleo de la trillita, hemos de levantar algo grande, sublime e ideal, que no conciben los mismos hombres de hoy, pero que serán los hombres de un mañana no lejano.

Porque en España faltan canales, pantanos y embalses, porque faltan a pesar de sus fuerzas hidráulicas grandes centrales hidroeléctricas, porque faltan vías de comunicación, arterias por donde ha de correr la gran riqueza mineral y vegetal de su suelo, su agricultura y su ganadería está aún en pañales y su población forestal en el balbuceo de un primitivismo que azusta y anonada. En fin porque todo está por hacer y esta labor me; está encomendada a los trabajadores y los trabajadores la haremos.

Hoy he hecho hasta ahora labor de destrucción; pues nosotros haremos labor de reconstrucción y empezaremos hacerla e irnos a hacerla detrás de nuestras banderas triunfadoras, haciendo desaparecer para siempre a los amos, a los propietarios y a los burgueses.

Hasta será la marcha ascendente de una restauración que ha de triunfar destruyendo con el presente un pasado ignominioso, cruel y criminal que no ha de volver a resucitar a pesar de las esperanzas que puedan poner en ello, los pobres diablos que todavía creen que la salvación de España, está en sus cajas de caudales o en las fuerzas de su sistema monetario, fracasado ya por arcaico, viejo y gastado.

LA MASCARA Y EL ROSTRO

EL LORO SILENCIOSO

Un periódico belga cuenta que ha visitado uno de los redactores en París a Alcalá Zamora, y que el que fue presidente de la República española, aun cuando le ha recibido muy amablemente, no ha querido hacerle manifestación alguna sobre la situación de España.

Por primera vez en la vida quizás se niega a hablar el eterno hablador. Y pensamos que misión cumple en la vida Alcalá Zamora si está silencioso, ya que lo único que hizo en la vida fue hablar y hablar incesantemente, y por hablar fue lo que fue, para desgracia de todos. Cuando el loro enmudece —dice un adagio brasileño— es que el loro va a morir.

Pero esto no es cierto más que en el refrán. Hemos conocido muchos loros que han vivido sin decir esta boca es mía mucho tiempo. Además, que la raza de los loros a que pertenece Alcalá Zamora, es la de marrukeros; esto es, una familia de loros que calla cuando le conviene.

Que ahora le conviene callar a don Niceto, no cabe duda. ¿Qué va a decir, ante la gran vergüenza que está atravesando España? No podría decir que él fue el primer incubador de esta tragedia. Que siendo presidente puso el Gobierno en manos de Gil Robles —el ministro de la Guerra—, a sabiendas de su antirrepublicanismo y contra las protestas unánimes del pueblo liberal. No podría decir que vio impasible cómo desde ese ministerio se repartían los mandos todos los generales monárquicos. No podría decir, tampoco, que las fortificaciones de la Sierra y de Mahón, entre otras, tendían a asegurar el triunfo de una rebelión militar, caso de producirse. No podría decir que en la sangrienta represión de Asturias él alentaba el despanzurramiento de los mineros, como decía Franco.

Y si nada de esto podría decir el jesuitico presidente, ¿qué le hubiera dicho a ese periodista belga? El viejo zorro monárquico ha preferido callar. En el tujoso hotel de París donde se hospeda, espera, sin duda, el triunfo de la tropa insurrecta, para sumarse a ella con una adhesión benévola, al principio; fervorosa, después. Tiene un hilo magnífico para la comunicación. Es el consuegro de Queipo. Ya se encargará el borrachín de La Campaña de llevar al ánimo de Franco la or se reconcilie con los invasores.

A estas horas cada uno de estos nauseabundos personajes de la pasada situación, antecedente de la situación presente, tiene hecho ya su plan para no salir perjudicado en lo que ocurra, sea lo que sea. Nada importa a ellos que corra la sangre a ríos y que sobre las tierras de España se extiendan las montañas de cadáveres. Sobre la masacre misma fundarán sus capicatos y sus influencias. Todo puede perecer menos los Alba, Romanón y los Alcalá Zamora.

Al pueblo es, después de esta terrible prueba, a quien le incumbe que tales cosas no sucedan. Que la mudez de Alcalá Zamora continúe ligándose con la mudez de la muerte. Que no hablen, porque no pueden hablar. Cuando el drama se vive de verdad, con todo el horror de la sangre y la muerte y las lágrimas de huérfanos y viudas, sobran los comediantes que lo imitan.

Este periodista belga que fue a ver a Alcalá Zamora, no sabía qué clase de pájaro iba a ver. Creyó hallarse con un loro grandilocuente y se halló con un loro silencioso. ¿Por qué? Avarigüelo el compañero. Pero vas cómo la Historia Natural dice que el loro enmudece cuando va a cambiar de pluma. El síntoma es bien elocuente, ya que no hayan sido las palabras de don Niceto. Va a cambiar de pluma. O de chaqueta, que es la pluma de los loros estos. Se pondrá, al fin, la auténtica librea con que nació. Medio sota, medio toga, medio uniforme de ministro. Algo híbrido en apariencia, pero sólidamente fundamental en el fondo. Lo que llamábamos a los reaccionarios, retrógrado, neo, ultramontano, clerical, derechista, y hoy haremos a los que se llaman falange. La palabra falange: fascista. E. E.

"Lanza en ristre"

Venimos observando día tras día las sencillas impuestas por la autoridad competente a los comerciantes desaprensivos, los cuales no comprenden o no quieren comprender los momentos en que vivimos. Muy bien las enuncian, pero no es suficiente; se necesitaría que todos estos señores desamparados de los registros de pequeños industriales o comerciantes.

Y a propósito, ya que hablamos de los pequeños industriales o comerciantes. A pesar de que sentimos cierto respeto al pequeño Comercio, no dejamos de reconocer que éste es la estagulación que estrase al productor el poco jugo que le queda.

Hay una partida de comerciantes pequeños y grandes que aprovechándose de la ocasión de esta guerra civil, están entrando a saco en los intereses de los familiares de todos los vecinos del Pueblo, de este Pueblo que hoy tiene en los campos de batalla miles de combatientes; mientras tanto, esta quinta columna está arremetiendo contra los intereses de todos los antifascistas.

En Sestao se están dando casos de verdadera vergüenza a pesar de haber sido ya sancionados varios comerciantes, pero,

mi juicio, no es suficiente las sanciones, y esto debe tenerlo bien en cuenta el Pueblo de Sestao; soy partidario de la desaparición de estos comerciantes desaprensivos y llegar a la implantación de las cooperativas populares, pues, a mi parecer, estamos lo suficiente capacitados para la administración de nuestros intereses, sin estar sujetos a los caprichos de comerciantes desaprensivos, que nada hacen en provecho de la causa que hoy se está ventilando, y muchos de los cuales son reaccionarios furibundos.

He aquí algunas muestras de la moralidad de estos comerciantes:

El tocino se vende con hueso; Mantecquilla a doce pesetas kilo y doce y media. Los pimientos llamados «cloricosos» a 1'30 la docena. La carne de cordero se vende por cordero, y la mayor parte de las verduras falta de peso. Y en fin, para que veáis detallando cosas, para muestra basta o expuesto. Y ahora son los vecinos los que si quieren pueden acabar con toda esta organización en una o varias cooperativas que llenen las necesidades del pueblo productor. Con que monca a la obra.

A. Arevalillo Sierra,

Sestao, 28 de noviembre de 1936.

La voz de los presos

Una vez más hemos de insistir en lo que de manera reiterada hemos suplicado a las autoridades competentes, para ver si con nuestra insistencia conseguimos subsanar lo que nosotros entendemos es una injusticia.

En la cárcel del Partido de Valmaseda, hay presos por delitos comunes que quedaron excluidos de la gracia que se concedió el día 26 de septiembre último por la Junta de Defensa de Vizcaya. ¿Causa de ello? No nos lo han querido decir, aunque repetidas veces hemos pretendido nos lo aclarar; nada hemos conseguido.

Esperamos no nos priven de respirar el aire puro de la libertad que respiran nuestros hermanos. Hemos delinquido; pero la grimas de arrepentimiento brotan de nuestros ojos, al ver la tragedia que se ha cernido sobre el cielo español y no poder ayudar, por estar entre rejas, a nuestros padres y hermanos.

No somos nosotros tan malos. La sociedad en que nos hemos criado nos ha empujado al robo. La sociedad podrida no ha sabido moderar nuestros corazones desde la niñez. No hemos encontrado calor en ninguna parte. Pedimos trabajo y se nos negó. Y entonces, siendo buenos, concebimos el robo, porque teníamos derecho a la vida. Y la sociedad nos encarceló por ladrones.

Toda la fuerza de la ley que en su día nos hubiera podido juzgar porque en la actualidad somos preventivos que llevamos diez y doce meses, ha caído sobre nosotros como una montaña. La ley, para nosotros, es dura e inflexible, porque no tenemos una organización que nos apoye.

¿Reincidentes? Si hemos vuelto a reincidir, la culpa la tiene la sociedad, que nos ha cerrado todas las puertas. Hasta hoy, un ex presidiario es considerado peor que un leproso; nadie le respalda; nadie le abre los brazos; porque lleva el estigma que pesa sobre ellos como losa de plomo; estigma que lo marcó la sociedad; es un pecar; es peor que una fiera. Acosados por el hambre, tuvimos que delinquir; no fue nuestra la culpa; fue de la mala sociedad.

Creemos ha llegado el momento en que se nos dé ocasión para reivindicarnos con la nueva sociedad del proletariado, reemprendiendo nueva ruta, para ser útiles a la misma. Lo han hecho con todos los presos de España del territorio controlado por el legítimo Gobierno de la República; no podemos ni queremos ser menos los de Vizcaya. Todos pedimos un puesto en la vanguardia; somos por convicción antifascistas.

Como hombres jóvenes que somos no podemos permanecer al margen de la contienda; pensamos en la realidad cruenta del momento; no podemos seguir impasibles al ver que las uvas venenosas del fascismo pretenden clavarse en el cuerpo heroico de la República; queremos lanzarnos en defensa de nuestras vidas y en la de los nuestros; no sonrojarnos mañana al pensar que no habíamos contribuido con nuestro esfuerzo y con nuestra vida para la liberación de España.

Esperamos que, por lo justo de nuestra petición, sean atendidos dando con ello el Gobierno de Euzkadi; prueba de un amplio sentido democrático como corresponde a los partidos que representa; a vosotros, compañeros todos, organizaciones obreras y sindicales; por una sociedad nueva, más humana, más justa que la que hemos tenido, os pedimos vuestro apoyo, y con ello se cumplirá la justicia que en la nueva España ha de florecer.

¡Viva la República española! ¡Viva la Libertad!

Por los presos comunes antifascistas

José Acevedo Melena.

Disciplina y mando único

ARCHIVOS ESTATALES

EN LOS FRENTER VASCOS

A ocho kilómetros de Vitoria

En el sector Ochandiano-Ubidea, el Batallón "Isaac Puente" se cubre de gloria

Villarreal, cercado, caerá cuando el mando quiera

Al ocupar nuestras milicias Murva, se pasan a nuestras filas más de un centenar de soldados

La artillería destroza una potente columna que marchaba en auxilio de Villarreal

Continuaron ayer las operaciones en el sector de Villarreal de Alava. Nuestras fuerzas, plenas de ardor combativo, han tenido un rendimiento insuperable.

Desde primera hora ha comenzado la preparación artillera en servicio combinado con la gloriosa aviación de la República, que ha tenido durante todo el día una actuación brillantísima.

El enemigo, en mala situación, esperaba sin duda refuerzos. Procedentes de Vitoria, según todos los indicios, una columna de refuerzo se disponía a acudir en auxilio de los facciosos cercados en Villarreal.

Nuestras piezas de artillería, emplazadas estratégicamente, han dejado aproximarse a la columna a distancia en que el tiro iba tener máxima eficacia, y en ese momento oportuno han abierto fuego contra el enemigo.

La puntería de nuestros bravos artilleros ha sido espléndida. La columna de refuerzo ha quedado literalmente destruida. Nuestros obuses han caído de lleno en el lugar en que se hallaban dos compañías de la columna de refuerzo, ocasionando terribles destrozos.

El enemigo, es decir, los supervivientes, buyeron a la desbandada, mientras que desde nuestras posiciones avanzadas se podía presenciar perfectamente el pánico que le había invadido.

Los destrozos causados por nuestra artillería en la columna de refuerzo han sido espantosos, según todos los informes. Después, durante mucho rato, se pudo ver un activísimo movimiento de camilleros, que transportaban muertos y heridos. La columna de refuerzo no ha vuelto a inquietar más.

Las fuerzas leales, después de la imparable preparación artillera, han realizado otro avance magnífico. El enemigo, que intentó resistir energicamente al principio, fué cediendo terreno bajo el empuje ardoroso de nuestras milicias. Ya decidimos que nada sería capaz de oponerse al ataque arrollador de nuestras fuerzas.

Cercado completamente Villarreal de Alava, hubiera sido nuestro objetivo guatar energía y sacrificar vidas en la empresa de conquistarlo por asalto.

Nuestras fuerzas tienen un objetivo concreto y terminante: avanzar. Abrir paso por entre las líneas enemigas, para ir volviendo al dominio legítimo de la República las tierras que hasta ahora habían sido tentado los facciosos. Todo queda previsto por los mandos en la vanguardia y en la retaguardia, de que quedan citadas de

Por eso, las columnas populares, cumpliendo las instrucciones de los mandos, prosiguieron en avance impetuoso. Nuestra línea de combate quedaba, a primera hora

Los enemigos huyen

(Crónica de nuestro enviado especial Arce en los frentes vascos)

Día de gloria, después de largas e intensas horas de combate, de lucha a muerte. La jornada fué de avance decidido y fiijo, en todo el sector de Ochandiano.

El enemigo, sorprendido por nuestro avance robusto, se replegó cobardemente, huyendo en desbandada. Intentando auxiliarle su aviación, ésta no logró ningún objetivo, pues ni una baja sufrimos por su derroche de metralla.

El batallón «Isaac Puente» se distinguió en el avance, hasta el punto de llevar durante casi todo el combate la iniciativa de la lucha.

No hubo dudas ni vacilaciones. Avanzar era la consigna. Se cumplió sin titubeos. La C. N. T. y la Acción Nacionalista Vasca, representadas en la vanguardia por sus milicias respectivas, dieron la nota del día; Disciplina y ataque. No retrocedió ningún soldado del pueblo ni una pulgada. Recordemos nuestro lema: «Antes que esclavos, morir».

Detalle que prueba el entusiasmo que se ha sentido hoy en las líneas de Ochandiano entre las milicias, es el del abrazo que el jefe del Estado Mayor dió al comandante de nuestras milicias del «Isaac Puente», Mata, como premio a su valiente dirección al frente de sus milicias.

Antes de tomar Murva, más de cien soldados del Regimiento de Bailén se pasaron a nuestras filas, siendo recibidos con verdadero júbilo.

Y ahora, a esperar el día de mañana. Siempre sin olvidar que Villarreal de Alava está cercado por el ejército del pueblo. Y que caerá cuando queramos. Y que Vitoria queda al descubierto y sus casas serán blanco de nuestros cañones.

de la tarde, seis kilómetros más allá de Villarreal de Alava.

La población, cercada en absoluto, tiene en torno suyo un cerco de hierro y fuego que impide a los facciosos cualquier acción ofensiva.

Seis kilómetros más de fondo en el avance, y continuaban operando con éxito las falanges de la República. No puede ser más satisfactorio el segundo parte de victoria que poco después de la media jornada envían los guerreros de Euzkadi al Gobierno de la República.

Destaquemos la acción espléndida, insuperable, de nuestra artillería y de nuestra aviación. Mientras los bravos artilleros republicanos sembraban de granadas las líneas enemigas, desarticulando sus filas, rompieron las formaciones, desahaciendo parapetos, llevando en suma la muerte y el terror, para preparar el avance de la infantería, las escuadrillas leales de nuestra gloriosa aviación no se daban punto de reposo.

Bombardaban y ametrallaban las posiciones facciosas, mientras los caños, simultáneamente en acción ofensiva con su cometido de vigilancia, limpiaban al cielo de enemigos y comunicaban a nuestros combatientes una moral insuperable.

Se ha podido pensar de manifiesto, que en el curso de la operación, un perfecto nexo de actividad entre las fuerzas de aire y tierra, artillería, aviación e infantería, todo lo cual ha dado, como consecuencia, la brillantez de nuestras operaciones.

En la zona de Nafarroa, el enemigo intentó un golpe de mano. Pretendía sorprender a nuestras fuerzas y tomar la Loma del Arbol, posición estratégica conquistada el día anterior.

La formidable réplica de los leales hizo comprender al enemigo lo inútil de su intento, después de haber pagado una honda contribución de víctimas. Los facciosos, se

chaxados con furia, hablaron de retirarse rápidamente, con numerosas bajas vistas.

Otro hecho destacable de la jornada: un contingente de ciento diez soldados, con sus armas, armamento y pertrechos, abandonó las filas rebeldes y pasó a nuestras líneas.

A media tarde, los soldados vitoresban a la República y el pueblo en la plaza del Ayuntamiento de Ubidea, y manifestaban que querían ir inmediatamente a las puertas de peligro para combatir contra los jefes rebeldes que les habían tenido sofocados.

Dicen los evadidos que si se pudiese conceder una oportunidad, la inmensa mayoría de los combatientes del bando opuesto se pasarían en masa a las filas de la República.

Los soldados pertenecen al regimiento de Bailén, en su mayoría.

El batallón número 3 de la C. N. T. ha tenido un comportamiento bravísimo, al rechazar heroicamente al enemigo cuando intentaba tomar el caserío «Chabalopano», que se había conquistado la noche anterior. Los facciosos, en su huida, abandonaron fusiles y gran cantidad de munición.

Un soldado del campo rebelde intentó pasarse a nuestras filas, pero un oficial enemigo le hizo varios disparos, alcanzándole. El soldado llegó a nuestras filas en tan grave estado, que al ingresar en el Hospital falleció.

En la zona de Gerbea, nuestras milicias avanzaron también impetuosamente, conquistando el pueblo de Murta, recogiendo

¡Antifascista!, persigue como a un can rabioso a quien en el café, en la calle o en la tertulia, demuestre apatía o vierta sinuoso frases que tiendan a desvirtuar el alcance de nuestro movimiento mancomunado.

se armamento abundante, un blindado, carros contra los fusiles y otros efectos.

En Marquina, se hicieron prisioneros a un teniente y dos soldados, que se habían extraviado en el monte a consecuencia de la niebla.

En el sector de Elbar, ligero tiroteo durante la mañana. El enemigo hizo fuego de fusil, contestado poco intosamente desde nuestras posiciones.

Por la tarde se pasaron a nuestras filas un cabo y cuatro soldados que se evadieron del campo faccioso.

Disciplina y mando único

Vitoria, evacuada

La población civil de Vitoria, según ha comunicado Radio Castilla de Burgos, ha sido invitada a abandonar la capital de Alava. Con este motivo, el «paraiso perdido» del fascio se ve seriamente contrariado. Los abundantes granos de trigo burgaleses, tienen que servir ahora para más del cuádruple de la población normal. Eso, desde luego, al nos atenemos a la nota que ha dado el Gobierno faccioso. Pero opinando por cuenta propia y por la experiencia de muchos años de miseria, suponemos que los refugiados alaveses no tendrán la acogida que les anuncia el militar sublevado.

La evacuación de Vitoria se anticipa a la toma de la población. Vitoria se verá libre del látigo negro. Pocos días, y la bandera de la Libertad vivificará el ambiente muerto y ceniciento que reina en las tristes ciudades aún, bajo el efímero dominio de los sabies y de los uniformes sin honor.

DISCIPLINA Y DISCIPLINA

Primero: Aplazamiento del fascismo. Después: Revolución.

REGRESA UN PROFESOR

La campaña de descrédito, vencida

Barcelona.—En respuesta al sector de la Universidad de Córdoba, que ha dado varias conferencias en Inglaterra.

Ha resultado que la campaña de descrédito realizada en el exterior por los facciosos comienza a dar resultado, y que actualmente todos los estudiantes ingleses saben a qué atenerse ante la campaña de descrédito de la guerra civil española.

Se ha operado en Inglaterra un notable movimiento de solidaridad hacia los estudiantes españoles, y pronto se verán en multitud y corriendo en gaceta de los estudiantes de Oxford.

EL PUEBLO, EN PIE

FRENTE DE COMBATE

Los aviones fascistas italo-alemanes, "al servicio" de España, dan una prueba de su bárbara alevosía

Ayer bombardearon la zona madrileña que los mismos facciosos habían señalado como neutral.-Con esto quieren vengar las derrotas que sufren en el campo de batalla.-La bravura de las milicias va en aumento

Buena jornada

Madrid.—Buena jornada de ayer martes por los rebeldes. Desde primera hora de la mañana comenzaron a llover proyectiles sobre las filas enemigas. Nuestra artillería realizaba una acción intensísima y el formidable conato de nuestras baterías alejaba a las tropas leales para lanzarse al ataque.

El alto mando tenía noticia de que los facciosos preparan una importante operación sobre determinado sector para ver si lograba su insensato empeño de adelantarse en Madrid.

Nuestros mandos se anticiparon a los acontecimientos, y la acción certera de nuestros artilleros desarticuló y debilitó las concentraciones enemigas.

Los facciosos pasaron en fuego todos sus elementos, hasta el punto de que en una de las zonas se registró un combate que acaso sea el más duro de cuantos se han librado hasta ahora.

Nuestras milicias, después de la magnífica preparación artillera, convirtieron al ataque faccioso en ofensiva leal, y los rebeldes fueron desalojados de posiciones de alto valor estratégico.

Los observadores republicanos han podido advertir entre las filas fascistas la presencia de muchos elementos vestidos de paisano, que sin duda son llevados a combatir bajo la amenaza de muerte. Esto indica que los rebeldes se hallan a falta de hombres.

En la Ciudad Universitaria fue tomado por malto un edificio en que se hacían fuertes los facciosos y volado otro.

La actuación de la aviación gloriosa de la República fue superior a toda ponderación, y el primer objetivo logrado fue limpiar el cielo de Madrid de aparatos negros. Esego contribuyó eficazmente a la operación de nuestras fuerzas de tierra.

También hay que reforzar a la magnífica e insuperable labor de los artilleros de la República, a los que algún día habrá que rendir el homenaje que merecen.

Para ocultar la verdad

Madrid.—Se acentúa la impresión de que el enemigo, aunque realiza algunos ataques a la desesperada, lo hace para ocultar que ha distraído fuerzas del frente de Madrid para acudir presurosos a contener los avances leales que se realizan por su retaguardia.

La iniciativa va pasando a nuestros mandos, pues los mandos leales se adelantan a las posibles acciones facciosas, lo que alumbra el desconcierto en las filas enemigas.

Se opera en Santander

Santander.—Aunque a la hora en que comunicamos no podemos transmitir noticias concretas sobre resultados, podemos adelantar que desde primera hora de la mañana las columnas de la República han operado sobre los frentes de Burgos, especialmente por los sectores de Soncillo y Espinosa.

Las milicias populares han tenido una

actuación muy brillante, realizándose un avance muy considerable.

La impresión que se recibía a media tarde de los frentes indicaban que nuestros milicianos lograron interesantes objetivos.

El heroísmo de Madrid

Madrid.—La presencia de los observadores de Inglaterra en Madrid permitirá al mundo conocer la verdad de las bárbaras agresiones aéreas cometidas por los facciosos sobre la población civil indefensa.

Los aviadores fascistas han realizado una rápida incursión, insistiendo en su salvaje empeño de vengarse en la masa no combatiente de los descalabros y derrotas que se le infligen sobre las líneas de combate.

Pero la voluntad firme y acerada del pueblo madrileño ha demostrado ya hasta la saciedad cual es el temple de su heroísmo sin límites, de su estoicismo inagotable ante el sufrimiento.

Todo es inútil. Madrid resiste y resistirá cuanto sea preciso. Mientras que sus luchadores van abriendo entre las filas enemigas las brechas que permitirán, a la postre, una formidable ofensiva que los apiaste.

El ejército popular, encuadrado ya en una disciplina casi perfecta, vibrante de un entusiasmo que no pueden poseer las tropas mercenarias, va disponiendo cada día, por virtud del esfuerzo poderoso del pueblo, de más y mejores elementos de combate. Un día, ya próximo, todos ellos entrarán en acción, por vanguardia y retaguardia del enemigo. Y ese día habrá sonado su hora final.

Disciplina y mando único

La capital, inabordable

Madrid.—Por la mañana se combatió en el frente derecho de la zona de Tetuán de las Victorias, y nuestras milicias cumplieron con precisión y valentía los objetivos. Los intentos facciosos fueron rechazados energicamente.

En la zona de Villaverde hubo tranquilidad.

Por el alto de la Moncloa, nuestra artillería comenzó a primera hora una intensa labor de preparación y protección de las fuerzas de infantería, que atacaban con decisión magnífica. Los aviones facciosos se aproximaron a nuestras po-

siciones, dejando caer varias bombas, sin consecuencias. Ya saben de sobra nuestros soldados cómo guardarse de la acción aérea enemiga.

En la Casa del Campo no se han producido grandes actividades. Un miliciano del batallón «Octubre», que logró escaparse de las filas rebeldes, ha narrado los descalabros sufridos por el enemigo, que ha sufrido innumerables bajas a consecuencia de la resistencia y de los contraataques de las fuerzas del pueblo.

Operaciones en Asturias

Gijón.—Nuestras columnas han actuado hoy con intensidad en diversos sectores de los frentes de Asturias, ultimando operaciones iniciadas en el día anterior. Las noticias indican un resultado netamente favorable.

Un avión derribado

Málaga.—Las fuerzas de la columna Pablo Iglesias abatieron a un trimotor faccioso, que cayó envuelto en llamas.

Nuestros observadores pudieron comprobar que el enemigo extraía el cadáver del piloto de entre los restos del avión.

Otra agresión criminal

No fué la jornada de ayer de gran actividad por lo que respecta a las fuerzas de tierra. El parte de guerra refleja de manera exacta lo ocurrido en el sector de Madrid.

La aviación facciosa realizó una incursión aprovechando una breve ausencia de nuestros cazas, bombardeando precisamente el barrio o zona que los mismos rebeldes habían señalado como neutral en las octavillas que arrojaran días pasados. Esto prueba sus feroces instintos, pues pretendían si n duda provocar la credulidad del vecindario para que se refugiara en dicha zona neutral y realizar una tremenda matanza.

Por fortuna, los mandos republicanos no fueron crédulos y la agresión no causó los efectos que sin duda habían previsto los facciosos.

Los cazas leales se elevaron rápidamente, pero en su presencia los rebeldes, como siempre, emprendieron una vergonzosa huida. No pudieron evitar, sin embargo, que nuestros aparatos, en la persecución, alcanzasen a un trimotor que cayó a tierra, destrozándose.

¡Compañero! Al fascismo se le combate en el frente con el fusil y con coraje
Y en la retaguardia, se le desposee de sus mal adquiridos privilegios, con nuestra austeridad y nuestra capacidad constructiva.

España y Ginebra

Ginebra.—El día 10 se reunirá la asamblea extraordinaria de la Sociedad de las Naciones para examinar los aspectos de la guerra civil en España.

El delegado español expondrá y defenderá los puntos de vista mantenidos por el Gobierno español en relación con la actitud observada por algunas potencias y su ayuda a los facciosos.



Madrid.—Transmitimos el extracto de los periódicos madrileños en su última edición:

«Informaciones»

En un artículo que titula «Marruecos y la cuestión internacional» hace referencia al discurso del Presidente del Consejo, y dice que en ningún caso más justificada la intervención de la Sociedad de Naciones que en la guerra civil española, si se quiere justificar la razón de su existencia. En otra ocasión ya impuso sanciones a una nación que ahora viola el pacto. Las potencias signatarias del Pacto de Algeciras deben también cumplir con su deber.

«Heraldo de Madrid»

El discurso del jefe del Gobierno ha sentado una vez más la legitimidad de la República. La voz de Largo Caballero es la voz de España, de un pueblo que pugna por su dignificación moral y económica. Su contenido es ejemplar: lo primero de todo, disciplina, soslayando los particularismos de organización y de sindicato, que hay que aplazar para después de la victoria.

«Claridad»

Conviene subrayar, del discurso del presidente del Consejo, una frase que no pasará inadvertida. La de soslayar los

particularismos. Con hombres y pueblos que se compenetren así, España hundirá al fascismo.

«Mundo Obrero»

Dice que la lucha es dura. El final es la pendiente que ha de conducirnos a la victoria. Venceremos porque somos los más y los mejores, y porque tenemos razón. Dentro de nosotros está el Frente Popular europeo.

«C. N. T.»

Insiste en la necesidad del mando único. Los compañeros del Gobierno han meditado sobre ella y han pedido a las organizaciones la manera de imponer ese método que nos dé la victoria. Conviene que el Gobierno apresure los trámites.

Refiriéndose a la sesión de las Cortes dice que la política ha comenzado a dignificarse. Entre los discursos pronunciados, todos inmejorables, destaca el de Largo Caballero, que está hecho de nervio revolucionario.

«La Voz»

Ahora vendrán ha bombardearnos los hambrientos de Berlín y de Roma. Esto no nos alegra, porque los aletazos de la bestia son más peligrosos cuando está agonizante que en plena salud. Pero es el síntoma de su agonía, y esto ya lo expresa todo.

CONTRA EL FASCISMO

ESPAÑA ANTE EL MUNDO

La absurda farsa de la no intervención sigue sin escuchar los clamores de la democracia universal

Ayer se reunieron los "no intervencionistas", perdiendo el tiempo durante hora y media para hablar de controles irrealizables. - Rusia y la guerra civil española. Italia y Japón empiezan a entenderse

Los de la no intervención.

Londres.—Durante hora y media estuvo reunido el Comité de no intervención. Referencias particulares de dicha reunión, indican que el Comité conoció los documentos enviados por el Gobierno español para ponerse de manifiesto ante el organismo la probada intervención de Estados extranjeros en los asuntos de España y la ayuda que han recibido los facciosos.

El Comité deliberó acerca de las fórmulas de control para impedir que el pacto se vulnere, y convino en someter a la aprobación del Gobierno un sistema de control que garantice la inviolabilidad del pacto.

Procedimientos leves.

Berlín.—El Gobierno del Reich ha expulsado del territorio alemán al corresponsal del periódico inglés «Morning Post» por la publicación de un artículo en el que afirmaba que Alemania no estaba convencida de la inculpabilidad del ingeniero alemán condenado en Rusia a diez años.

Entre compinches.

Tokio.—El Gobierno ha manifestado que el Gobierno italiano concede grandes franquicias a las mercancías japonesas que van a Abisinia. Por esta causa ha decidido establecer allí un consulado general.

No ha hecho sin embargo el Gobierno declaración alguna sobre el reconocimiento del imperio italiano sobre Etiopía.

Los conflictos sociales.

París.—La Cámara ha aprobado por gran mayoría la obligatoriedad del arbitraje para la solución de los conflictos sociales y atenuación del régimen de huelgas.

Un complot en Grecia

Atenas.—Oficialmente se declara que ha sido abortado un complot que pretendía derribar al Gobierno actual.

Se ha detenido a muchos altos funcionarios. Se hallan también detenidos bastantes oficiales del ejército que parecían complicados en el frustrado movimiento.

Para un ferrocarril

Nankín.—Se han comprado tres millones de libras esterlinas de material ferroviario para la construcción del ferrocarril entre Nankín y Han-Kou.

PALABRAS DE PAZ

Roosevelt contra la guerra

Buenos Aires.—Ayer miércoles comenzó la conferencia panamericana, en el curso de la cual el Presidente de los Estados Unidos, señor Roosevelt, pronunció un importante discurso en el que dijo que hay que evitar la guerra entre las repúblicas americanas, pero que al mismo tiempo América tiene la obligación de impedir que en Europa se produzca una nueva conflagración, que sería una tremenda desgracia y una irremediable catástrofe.

PARTE DE GUERRA

Frente del Centro.—En el sector de Guadarrama ligero tiroteo de fusil y ametralladora sin que nuestras posiciones hayan sufrido modificación alguna.

En el sector de Guadalajara, entre Castilblanco y Membrillera, fuego de la artillería republicana contra posiciones enemigas, batiéndolas con su certero tiro.

En el sector del sur del Tajo no se han modificado las posiciones, batiendo nuestra artillería pequeñas concentraciones enemigas, impidiendo fortificarse a los facciosos.

En el sector de Madrid intenso fuego de cañón sobre el enemigo, al que se le impidió fortificarse en las posiciones adonde últimamente retrocedió. La moral de nuestras bravas milicias se mantiene a un alto nivel, conservando, fortificándose, las posiciones últimamente conquistadas.

La criminal aviación facciosa ha bombardeado los barrios extremos de Madrid en el sector de Argüelles, sin lograr un objetivo militar y ante la presencia de nuestros cazas huyó sin entablar combate, perdiendo en su huida un trimotor.

En los demás sectores, sin novedad.

A mi inolvidable pueblo asturiano

Comaradas y amigos todos: En nombre del bello ideal que desde tiempos inmemorables defendemos, desde estas tierras vascas os envío un eterno abrazo para todos aquellos que en distintos frentes de combate lucháis día tras día, hasta lograr hacer desaparecer para siempre a nuestro encarnizado enemigo el fascismo.

Y a tí, valiente camarada, que tras una encarnizada lucha, supiste defender todas nuestras libertades hasta que la maldita bala buscó tu cuerpo inerte, sólo cabe decirte:

Descansa tranquilo, que a los tuyos nada les faltará, y si alguno se antepusiera en nuestra bella obra, nosotros defenderíamos hasta la hora de la muerte, como la supiste mantener tú!

Descansa tranquilo, valiente compañero y confía en que los que aquí quedamos seguiremos luchando hasta conseguir nuestras aspiraciones, que han sido y siguen siendo, las aspiraciones de todo el proletariado español.

Y a vosotros, valientes soldados o milicianos que tras un parapeto o trincheras seguís defendiendo nuestra causa, que es la causa de todos, nosotros—los que estamos en la retaguardia—, os pedimos un mayor sacrificio, al como tal se puede llamar.

Respetad a vuestros compañeros, jefes, sean militares o milicianos; ayudadles en la gran obra que se está realizando; no despreciéis ni maltratéis lo que ellos buenamente os ofrecen. Administradlos como si no tuvierais más que no desperdiciéis ni una sola migaja de pan, así como tampoco ni un grano de arroz. No por esto habéis de pensar que se han agotado los viveros o que estáis a punto de agotaros. No, no abrigéis ese temor, mientras nuestros hermanos de clase, lo mismo de Barcelona que de Levante, están en nuestra compañía. Estos valientes camaradas, que desde el 18 de julio pasado, ponen a nuestra disposición cuanto tienen, han dado un ejemplo que más tarde pasó la frontera y ha repercutido entre el proletariado de Francia, Rusia e Inglaterra últimamente, los cuales han manifestado grandes espe-

ra, camaradas todos, valientes y abnegados luchadores, seguid fieles en la lucha, no desmayar aquí el proletariado jamás os abandonaré y sigas palma a palma vuestra lucha, dispuestos a prestaros la ayuda que sea necesaria, tanto moral como material, hasta ver coronadas vuestras aspiraciones, que son las aspiraciones de todo el proletariado mundial.

Y a vosotros, ciudadanos todos, los que estáis pendientes de una llamada para empuñar las armas, sólo puedo decir que mientras esto no llegue, no será una retribución en nuestra bella obra que estamos emprendiendo. No dejar que vuestras casas se conviertan en cooperativas o almacenes propios; no pensar bajo ningún pretexto que los viveros se agoten; yo os aseguro que mientras todos vayamos bien unidos, en un estrecho lazo y dispuestos a trabajar con buena voluntad, esto no pasará y el proletariado español nos podrá decir que sacamos los viveros, pero que jamás nos dirá que se han agotado. Pero si esta unión se rompe o determinados individuos se anteponen en nuestra marcha, entonces no sabremos lo que sucederá. Así que a volar todos por esta unión y que cada uno ocupe el puesto que le corresponda, hasta ver coronadas nuestras aspiraciones. No olvidar nunca que estamos librando una guerra de las más crueles registradas en la historia. Sobranos una de las dos partes. O ellos o nosotros. No puede haber término medio para poder decir a los Aranda, Franco, Mola, Queipo de Llano y otros tantos asesinos: Apartaos de los países civilizados, iros con los de vuestra casta, con los que no tienen corazón ni sí, pero no os antepongáis en nuestro camino, porque seréis aplastados, como lo será toda persona antihumana.

Ciudadanos todos, hasta que el triunfo nos sonría, todos tenemos que estar fieles en la lucha, sin ninguna clase de desmayos; nosotros confiamos en vosotros, pero también queremos que de vosotros no venga ni una censura para los que se desvelan por que no se falte ni a vosotros como pueblo. Trabajadores y bravos luchadores, duro hasta el final, que el triunfo está próximo.

¡Viva la unión del proletariado, que es el premio de la guerra!

Resumen de lo ocurrido

Moscú.—En su última edición la «Pravda» publica un interesante resumen de la heroica defensa realizada por el pueblo de Madrid a lo largo de más de veinte días. Relata con pormenores los interminables ataques desarrollados por los facciosos, los días 22, 23, 24 y 25 de noviembre, y la firme resistencia de las columnas gubernamentales, que lograron rechazar a los rebeldes, después de sufrirlas un quebranto terrible.

Dice que en este intento de tomar Madrid, Franco ha perdido más de 50.000 hombres, y ello indica la inmensidad de sentido moral de los sublevados, que no conceden interés al sacrificio de vidas, así tal de satisfacer sus apetitos de mundo.

Considera que Franco está ya definitivamente fracasado en su intento de tomar Madrid, pues las milicias populares, bien luchadas con sus éxitos parciales, se hallan ahora dispuestas a una ofensiva a fondo, favorecida por el ataque que los rebeldes están sufriendo en la retaguardia, por la ofensiva general que ha comenzado a desarrollarse en todos los frentes españoles.

La delegación española

Moscú.—Antes de emprender su regreso, la delegación española ha suscrito un manifiesto en el que expresa su emoción por la caritativa acogida de que han sido objeto, y afirma que los combatientes españoles no pueden recibir mejor satisfacción que el de la admirable solidaridad del pueblo ruso.

Termina el manifiesto afirmando que la democracia española no decepcionará a los trabajadores rusos, que pueden esperar el triunfo de los leales luchadores del gobierno de la República.

Manifiesto oficial

Roma.—Se dormiente la noticia según la cual Italia no acudiría a la reunión extraordinaria de la Sociedad de Naciones que se celebrará el día 10, para tratar del conflicto español.

Oficialmente se dice que en Italia no se cree que esa reunión tenga ninguna eficacia, pero que el Gobierno está dispuesto a cumplir oficialmente sus compromisos internacionales.

En Ginebra, se espera

Ginebra.—Existe la impresión de que el representante de España en la Sociedad de Naciones, al hacer un resumen de los hechos que a juicio del Gobierno español constituyen una violación del pacto de no intervención, hará hincapié en las simpatías concretadas formuladas por el ministro de Marina y Aire y asno reñido, ante el organismo internacional, la propuesta de que los rebeldes exhiban los subarmamentos que dicen haber torpedeado al «Euzkadi», para poner así de manifiesto la intervención extranjera en los asuntos de España.

Esta reunión extraordinaria se aguarda con singular expectación.



Los haberes de los Milicianos

Nosotros, como jóvenes libertarios empicados las armas desde el 26 de julio, con fin de defender la Libertad, sin esperar a ningún momento percibir una soldada por nuestra voluntaria colaboración.

Naturalmente, al prolongarse la estancia, se había preciso atender a las necesidades de los combatientes y esperábamos que...

Si tenemos en cuenta que todos los milicianos sin distinción, contribuyen a medida de sus aptitudes en la contienda, ¿cómo se pueden fundamentar las soldadas extraordinarias para los clases y oficiales...

Si en la guerra cada soldado es un obrero del cumplimiento mecanizado militar, ¿es que cada uno juega un papel principal...

Todos los Batallones que conforma la C. N. T. se han manifestado abiertamente en contra de tal disposición, alegando que...

Con la adopción del salario familiar, no se daría la incongruencia de que el miliciano soldado empiezo en su distracción...

Entonces, que una vez determinada la soldada para los milicianos y comprendiendo la oposición que habrían de presentar...

No se puede admitir el que mientras unos tengan medios económicos suficientes para discurrir, las familias de otros que...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

Los jóvenes libertarios nos proponemos luchar una intensa propaganda a fin de conseguir que mientras perdura la escasez del dinero, éste, al ser distribuido...

MOVIMIENTO SINDICAL

FEDERACION LOCAL DE SINDICATOS UNICOS DE BILBAO

Aviso importante

La Federación Local de Sindicatos Unicos de Bilbao, pone en conocimiento de la Organización y público en general, que a partir de hoy, jueves, 3 de diciembre, queda anulado el sello que este Comité, expedido. En lo sucesivo, cuantos documentos expida dicho Comité, serán sellados con el nuevo sello. Todos los documentos que en lo sucesivo no vayan avalados con este sello, no se hará responsable este Comité.

Por la F. L. El Secretario.

CUARTEL DE MILICIAS ANTIFASCISTAS DE LA C. N. T.

Emilio Mouzo Riquelme, residente en La Casilla (Cuartel de la C. N. T.) desea saber el paradero de Ladislao Ortiz Lazcano, vecino de Vitoria.

Se requiere la presencia del compañero Pancho en este Cuartel, para hacerle entrega de documentos que le interesan.

Tenemos a disposición del que acredite ser su dueño un llavero. El Delegado de Comunicaciones.

MILICIAS DE LA C. N. T.

Todos los reclutas movilizados de las quintas de 1932-33-34 y 35, que deseen formar parte de los Batallones de la C. N. T., pasarán con la mayor urgencia posible por las oficinas del Cuartel de Milicias Antifascistas de La Casilla, para enterarse de un asunto importantísimo.

El Comité del Cuartel.

AVANCE MARINO DE PASAJES

Convocatoria

Por la presente, se convoca a todos los afiliados a este Sindicato, a una reunión, que se celebrará el Jueves día tres a las tres y media de la tarde.

Se ruega la puntual asistencia. Por el Comité, El Secretario.

El Sindicato de «Avance Marino», desea saber el paradero del compañero Alfonso Rodríguez, Miliciano de la C. N. T. en los frentes de Irún. Para comunicárselo a su esposa, que se halla en Erandio, Vizcaya.

Erandio 26 de Noviembre de 1936.

SINDICATO UNICO DE LA ALIMENTACION (Sección camareros)

Se convoca a todos sus afiliados a una asamblea general, para hoy jueves, a las 10 y media de la noche, en su nuevo domicilio social, Calle San Francisco, 16 primero, con el fin de tratar asuntos de suma importancia, por lo cual se requiere la más puntual asistencia. El Secretario, Quintín Serrano.

A todas sus secciones en general

Se pone en conocimiento de sus afiliados, que a partir de hoy día 2 de diciembre, funcionarán sus Secretarías en la Calle San Francisco, núm. 16-1º, y las horas diarias de cotización serán de 10 a 12 de la mañana y de 5 a 7 de la tarde. El Secretario, Quintín Serrano.

Disciplina y mando único

ADMINISTRATIVAS

El Sindicato de Transportes Marítimos, sección de Bilbao, pone en conocimiento de todos los marinos que ha puesto una Subdelegación en el Sindicato de la C. N. T., de Portugalete, para que todos aquellos que tengan necesidad de solucionar asuntos que afectan a esta Organización Marítima se dirijan a ella. Por el Comité, El Secretario.

Notas de la Administración

Encarecemos de nuevo a todos los Sindicatos y paqueteros en general, la necesidad de liquidar semanalmente los paquetes. Los giros han de venir con la firma igual a la dirección a que se envía el periódico.

Esperamos, pues, recibir la liquidación de algunos Sindicatos de Santander que aún no han liquidado.

RAIMUNDO LEGAZ, Amurrio. Recibida tu carta, aclarando lo del giro de 15 pesetas.

JUAN PEÑA, de Santander. Recibido aver un giro número 942. Esperamos aclarar el par que de tu envío.

GIROS RECIBIDOS HASTA LA FECHA DE TRILLES, 6; Sañudo, de Mataporquera, 24; Legaz, Amurrio, 15; Sindicato de Laredo, 26, 40; Sindicato de Comillas, 39,50 (más la parte de donativo); Sindicato de Arrigorriaga, 15; Sindicato Laredo, 19,40; Luis Manzanos, 209,10; S. Valmaseda, 29,20; S. Ortueña, 22; Portugalete, 11; Luis Manzanos, de Santander, 55; S. de Reinosa, 48; S. Torrealevega, 41,90; L. Manzanos, Santander, 101,45.

Donativos pro C.N.T.

- Teresa Gondra, 40.-
- Sindicato de Avance Marino, 500.-
- Comarcal de Guipúzcoa, 1.972,30
- Sindicato de Portugalete (Suscripción), 29,85
- Sindicato de Portugalete, 25.-
- Emeraldó Sáez, 10.-
- Sindicato del Hierro de Ibaio Industrial/Ferronería (Bilbao), 100.-
- Profesiones varias de Durango (Suscripción), 75.-
- E. Fernández, 43.-
- Sindicato de Oficios varios de Bilbao (Suscripción), 7.-
- 45.-

- Grupo La Trilite, B.º, U. H. P., 2.ª compañía, Durango, 50,-
- 3.ª compañía del tercer batallón, 2.ª sección, 120,-
- 3.ª compañía del tercer batallón, 1.ª sección, 135,-
- 3.ª compañía del tercer batallón, 3.ª sección, 117,50
- 4.ª compañía del cuarto batallón, 281,50
- Hilario Latorre, 10,-
- Finanzas de la Castilla, 285,-
- Idem, 22,-
- Sindicato de Artes Gráficas de Santander, 75,-
- M. Rozas, J. Diego, María V. Petróleo Sección Astillero, 15,-
- Sindicato del Muelle de la Nueva Montaña, 500,-
- Joaquín Marcos, 23,-
- Sindicato de la Construcción, Sección Peones (Santander), 20,60
- Sección Peones de Santander, 100,-
- 1.ª compañía, tercer batallón, 1.ª sección, 324,-
- Comité de Guerra de Erandio, 90,-
- G. Sacristán, A. Iruel y M. Gavilán, 9,50
- Tomás Díaz, 10,-
- 2.ª compañía del cuarto batallón, 6,-
- Sindicato de Portugalete (Suscripción), 67,50
- Idem de Sauterze, 100,-
- Idem de Sestao (Suscripción), 31,40
- Idem de Portugalete (Idem), 7,-
- Idem de Zorroza (Idem), 17,-
- Finanzas de la Castilla, 1.670,-
- Idem, 1.199,50
- Idem, 221,-
- S. U. de Cargadores y Descargadores del P. de S. S., 100,-
- Sindicato Unico Mercantil de Bilbao, 2,20
- Tres compañeros de Artes Gráficas de San Sebastián, 17,-
- 2.ª compañía del tercer batallón (Isaac Puente), 510,-
- Sindicato de la Pie (F. L. de S. S.; U. U. de Santander), 60,-
- Idem de Oficios varios (Idem), 20,-
- Joaquín Lako-Zuga, 25,-
- Bilbao, 29 noviembre de 1936. Por el Comité Regional del Norte, El Secretario
- NOTA.—En el número de mañana publicaremos las cantidades recibidas en metálico en propias manos.

Trabajadores ¡a la lucha!

Si a la lucha, sin vacilaciones, sin volver la vista atrás, con disciplina, con voluntad de hierro, con coraje. No miras atrás al pasado, a lo viejo, a lo carcomido. A la tradición miraria con desprecio, pues contiene incultura, vicios, injusticias, crímenes, en fin, todo lo corrompido de tantos siglos de oprobio y vergüenza que es capaz de disculpar el hombre vago y malo.

Animo pues trabajadores del mundo, hermanos nuestros, no vacileis, ayudados a aplastar este reptil inmundos que se llama el fascismo. Ya sabeis que ayudándonos os ayudais vosotros mismos, y así, unidos todos, habremos conseguido romper para siempre las garras de ese monstruo viviente, enemigo de la vida, del amor, de la cultura, y de todo lo bello y bueno que la vida contiene.

Luchemos todos encarnizadamente, no miremos sacrificios, aplastemos para siempre esa tradición asquerosa sin parar a discutir ideologías de si este partido, el otro o el de más allá. No discutamos; que esta hora no es la de luchar contra el enemigo de todos, el fascismo; y después de nuestro triunfo que se ve cercano, entonces discutamos, y entre todos veamos el medio de dar a la vida la mejor modulación posible, para que todos podamos gozar de la nueva aurora que se cierne en el horizonte. Luchemos canallas, traidores, a todos aquellos elementos que dentro de esta bella lucha se dedican a discutir o aprovecharse económicamente en provecho propio, a estos emboscados miserables, que tienen en su covacha la podredumbre y venena de los más asquerosos reptiles. A estos desenmascáralos y escupíalos.

¡Trabajadores de todos los matices e ideologías! No os detengais un momento, luchad, luchad sin piedad hasta conseguir la victoria final; vengamos a nuestros hermanos caídos; no discutais ideologías, luchad como un solo hombre y venceremos.

L. González

Al fascista no se le señala con el dedo; al fascista se le señala con un fusil.

Hay que exigir al Frente Popular una garantía: Que el triunfo signifique, no sólo destrucción de lo viejo, sino, sobre todo, construcción de lo nuevo. Triunfo, para nosotros, es sinónimo de revolución.

Batallón "Euzkadi" de Veteranos para la retaguardia

Camaradas antifascistas en general: El Batallón de Veteranos para la retaguardia, os invita (nueva y definitivamente quizá), a todos, para que os aprestéis con toda urgencia y sin demora alguna a enrolaros en torno suyo, puesto que revisadas ya y controladas definitivamente las listas de reclutamiento en general, dan por resultado un total exacto de camaradas adheridos a este Batallón, de 500. Por lo tanto, sería lamentable, que faltando ya solamente 160 camaradas, para cubrir totalmente el cupo reglamentario, según la ley, para constituir, dicho Batallón, que quedará desplazado de él, algún camarada, consciente negligente, abandonado u apático. Caso que en los momentos no se debe ni se puede ser. Así que recomiendo no demorarse, animo y adelante, que el triunfo está asegurado. Vuestro y de la causa antifascista.

El Comandante, jefe del Batallón, Juan Marcelino Hernández

A los obreros de la casa Huarte de Pasajes

Poseemos en conocimiento de todos los obreros que trabajaban en las obras del Puerto de Pasajes, que la Comisión nombrada por los mismos y que por acuerdo de Asambleas celebradas en Bilbao el día 4 del mes próximo pasado, quedó en hacer gestiones sobre el curso de pretensiones, esta ha terminado sus gestiones en sentido desfavorable según comunicado del Gobierno de Euzkadi fecha 19-10-36 pasado día.

La Comisión

Conferencia

Organizada por las U. U. se dio una conferencia que contó a cargo del vicepresidente del Sindicato de Baracaldo en el local del Sindicato de la C. N. T. de Sestao. Versó el compañero Hervero sobre el tema: «Nuestro actuar sobre el futuro próximo».

El local se vio muy concurrido de trabajadores, escuchando con atención e interés creciente la disertación del camarada, que en más de una hora estuvo acompañado y conmovido sobre el tema planteado, motivando que los congresales que estuvieron escuchando, le hicieron preguntas, a las que el orador respondió con claridad y capacidad, utilizando los ejemplos bien impresionados y rogando que se repitieran estos actos para hacer de los trabajadores que han presenciado esta conferencia, conferencias y charlas y para ser instruidos y educados a la vez.



Con disciplina y obediencia al mando,
aplataremos al fascismo.

CNT

ORGANO DE LA CONCENTRACION REGIONAL DEL NORTE

REDACCIÓN:
Alameda de Recoide, 15 - Teléfono 14545
ADMINISTRACIÓN:
Gran Vía, 8 - Teléfono 15100

ART

Le costaría mucho al Partido N...
socialista hacer una revisión de las...
dadas en su partido últimamente

Los parlamentarios ingleses podrán referir al mundo la verdad de la barbarie fascista de la que han sido testigos



¡Hurra a los niños de 1936!

Así se escribirá en letras inborrables, porque sois por todos conceptos el factor cimental de un nuevo mundo.

Y a nosotros, poseedores de células horadadas de viejos y perpetuos luchadores por la defensa de la Libertad y de una conciencia orientada por ellos, creemos un día constituir la nueva humanidad; pero la mala educación de los más, determinó inconsciencia, egoísmo, ruina física y mental odio y... guerra; esta contienda bélica que ahogó nuestros sueños, pero que a los germinadores del mal, los hundió, los desapareció. Las viejas taras socioeducativas periclen y vosotros, niños de hoy y hombres del futuro sois la vida nueva a cuya formación nos corresponde a los maestros contribuir. ¡Gran dicha a la que haremos honor! Porque, aunque quisieron aniquilar nuestro cerebro, de formarle con anticuadas tradiciones, y las luchas actuales dejen nuestro espíritu afectado, a vuestro lado remozaremos los pensamientos que ya juzgamos, os transmitiremos, para que vosotros podáis aprehenderlos y así, átnamo a átnamo (porque vuestra generación como nueva que es, rechaza herencias) iremos formando en cariñosa convivencia y con vuestra ayuda, los nuevos espíritus. Hermosa ayuda infantil! Vuestros bellos ojos cobijadores de atentas miradas, nos inspiran, y son para nosotros más interesan-

Disciplina y mando único

tes que las del más profundo investigador, y vuestros didos, siempre atentos, merecen más cuidado que las delicadas cuerdas sonoras de un fino instrumento musical. Y así, caminando sobre estos conceptos, vamos a confortar vuestro afán de formación a atendernos en todos los aspectos, para que logréis vivir un mundo de claras percepciones en que impere la certeza y no exista la creencia.

Cuidaremos de vuestra salud física y mental, atenderemos vuestro organismo con indumentaria cómoda, alimentación y residencia adecuada, limpieza, aire puro, juego; daremos a vuestro espíritu libertad amplia, alegría y enseñanza apropiada; se acabaron los textos repletos de lecturas abstractas, las trágicas horas de encierro, quietud y trabajo impuesto; visitaréis los campos, las industrias, conoceréis mediante intercambios, los productos naturales de otras regiones; jugaréis a trabajos manuales, elaboraréis cosas útiles, tendréis bellas lecturas repletas de sencillez, realidad y aplicación práctica, que os deleitarán y completarán vuestros conocimientos. En estas lecturas se incluirán notas higiénicas, datos sobre producciones naturales, industriales y artísticas de otras tierras lejanas, relatos de costumbres; se engrandecerá al que trabaja, se pregonará la igualdad, la fraternidad y la justicia; verdad será nuestro lema; todo ello en bella prosa o verso, que fácilmente dejará su huella inborrable en vuestros firmes cerebros.

Con este afán vuestra labor añadirá de estos débiles cimientos de hoy, el más sólido y formidable monumento humano.

LATIGAZO

Volvemos a la palestra. Llamamos las cosas por su nombre. Hay que la obra reestructiva, nos dicen viejos queridos camaradas. La haremos, también rebelde y revolucionaria, perdamos la brújula en el océano de la vida. No. A pesar de los años.

Hay mucho macarrón de la tria chica y de la patria grande. Los estos cochinos y sinvergüenzas todos patriotismo está encerrado en el petro de sus cajas de caudales. Apañados estaríamos si estos tipejos fuesen los mandasen. Era como para mandar la puñeterísima m...

Nos hablan de la quinta columna en Bilbao. Les conocemos a pesar de llevar careta y se disfrazan los maldinos. *¡Hum!* a Humanidad y al P...

Para el robo hay una velocidad asusta. Los mostradores de los juicios comercio están jugando con nuestra ciencia y con la miseria de nuestros favos. Cuidado. Mucho cuidado, por el que juega con fuego, suele quemarse a veces. Y eso que de inquisidores tenemos ni un pelo.

Todavía come y regüelda, bostezando hasta, el cerdo adinerado que tiene negro. Para él hay carne, jamón, vino la biblia en verso. Pero también sabe nosotros donde hay y se vende estruena, para darle dosis y que reviente muy marrano.

Pululan por esas calles muchos falsos disfrazados de personas decentes aunque sean unos redomadísimos callas. También les conocemos, como militantes de la columna quinta. Por el brujado es... todo... *¡No valor estruendo!*

Tiberio Graco

Francia, República "hermanastra"

Dentro de muy pocos días, el Consejo de la Sociedad de Naciones se reúne de nuevo. Los señores diplomáticos se han citado para «tratar» del asunto de España. ¿Hasta cuándo permitirán los hombres que el teatro se anteponga a la realidad?

Cinco o seis ministros extranjeros que destacan en la política de Europa, como cinco o seis personajes de un drama — y no de una opereta, como se decía no hace aún mucho tiempo —, coreados por un grupo de «enchufistas» de primera, — enchufes que se cobran en oro —, van a estudiar nuestra situación interior.

En el carcomido y fracasado organismo ginebrino, el ministro español hablará y repetirá la verdad de las cosas: militares que se sublevaron sin motivo; legionarios y moros en tierras españolas; ayuda de Alemania e Italia.

Los otros países importantes oirán con atención diplomática las manifestaciones. Inglaterra pedirá que se escuche a los acusados. Y — ¿cómo no? — los delegados alemán e italiano negarán su participación en la rebelión fascista.

Francia se remite a sus manifestaciones anteriores. Es neutral y no quiere perturbar la paz del continente... Pero, entre tanto, los imperialistas amarillos y negros se asocian para destruir el peligro rojo. Y Francia conoce el pacto, que causa su indignación. Y por lo que pudiera suceder, cada día se prepara más y más contra un posible ataque aéreo, contra los gases, contra los acorazados. Pero ante España, la República Francesa permanece impassible, justificando su actitud en un mentido afán de neutralidad.

La cruz svástica se yergue en su impetu bélico. Y Francia tiembla ante el ruidooso abrirse de las uueces podridas del fascio. ¿Hasta aquí pudo llegar en tan poco tiempo la fracasada política de los que nos negaron legítima ayuda? Cara se paga la cobardía. Cara la pagan los franceses con ese temor a los países pisoteados por los dictadores. El sonido del bombo, la sorpresa de un gesto, ha impresionado al Frente Popular francés más que el frío tartamudeo de una ametralladora, sola, vieja, polvorienta, pero segura, viva, revolucionaria, victoriosa. Y esta es la ametralladora del pueblo español, del pueblo antifascista.

Y cuando todos los países lo han advertido, Francia duda. Francia recurre siempre a su «mamá», la Sociedad de Naciones. Francia se quiere lavar las manos, siendo más papista que el Papa. Pero no olvide León Blum que a Poncio Pilato le odia la Humanidad, precisamente por haberse lavado las manos...

Disciplina y mando único



El ejército de la Libertad, ha salvado las distancias ideológicas de las trincheras. Sigue tú en las fábricas, campos, talleres, su ejemplo. Busca el camino que pueda unirnos.

Imprenta Moderna. — Bilbao